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MONOMIOS - Unha ecuacién €é unha igualdade entre
- Un monomio consiste no produto dun expresions alxébricas que ...........cccceeennn.
nljmero Coﬁec|do (CoeﬂC'ente) por ...........................................................................
............................................................... EXEMPLO
EXEMPLO 5
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COEFICIENTE J _I:> PARTE LITERAL
MONOMIOS SEMELLANTES PRIMEIRAS TECNICAS DE RESOLUCION DE ECUACIONS
Son 0s que tefien @ MesSMa .....cccceeeeuveenennns
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EXEMPLOS
x=[_] x=[_]
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SUMA E RESTA DE MONOMIOS X = g X = D . D
- Dous monomios pédense sumar ou restar I:I
cando son semellantes. En caso contrario, X = |:| X= |:|
a operacion queda indicada.
EXEMPLOS
BX A X oo RESOLUCION DE ECUACIGNS DE PRIMEIRO GRAO
2a+3b+a= CUNHA INCOGNITA
EXEMPLO
2X-7+3x=5-x-3
PRODUTO DE MONOMIOS
. . REDUCIR
+ O produto de dous monomios & sempre
oYU (o YO Sx-T7=2-x
EXEMPLO TRASPORER (
(2X) * (BX2) = eveeeeeeeeeeeenns sx+x=[_]+[ ]
| REDUCIR (
X =
COCIENTE DE MONOMIOS I:I D
. . TRASPONER
- O cociente de dous monomios pode ser: |:|
. X=——
— Outro monomio — 8x2 : 2x = I:l
- Un nlimero — 6a : 2a = REDUCIR (
— Fraccion alxébrica — 10x : 15a = X= I:l
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| X0GO ALXEBRICO

Proponémosche un xogo: terds que ir avanzando polas distintas casas, resolvendo as ex-
presiéns e ecuacions que che proponemos. O taboleiro esta na paxina seguinte.

PRIMEIRA PARTE: en cada casa, traduce a linguaxe alxébrica o enunciado que che damos e
resolve a expresion que resulte, tomando como valor de x o resultado da anterior.

1.x=6

2. X menos catro.

. O resultado anterior menos sete.

. O dobre do resultado anterior.

. O triplo do resultado anterior mais 32.

. A metade do resultado anterior.

. O dobre do resultado anterior menos seis.
. O resultado anterior menos o seu dobre.
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. O dobre do resultado anterior menos tres.

10. A quinta parte do dobre do resultado anterior.

11. A metade do resultado anterior mais o dobre do resultado anterior.

12. A quinta parte do resultado anterior menos o resultado anterior.

13. O triplo do resultado anterior dividido pola metade do resultado anterior.

14. O dobre do resultado anterior mais tres, menos o resultado anterior aumentado en
cinco unidades.

Ao chegar a este punto debes conseguir que x =4. Se non € asi, busca o teu erro.

SEGUNDA PARTE: traduce o enunciado a unha ecuacion, e resélvea.

15. Un ndmero natural mais cinco € igual a doce.

16. Un ndmero mais catro é igual a dous.

17. O triplo dun nimero € igual a quince.

18. O dobre dun nimero € igual a 3 mdis 0 mesmo numero.

19. O quintuplo dun ndmero é igual a —20.

20. A terceira parte dun ndmero € igual a tres.

21. A quinta parte dun ndmero mais a stia metade é igual a sete.

22. Rall ten o dobre de idade ca sua irma e os dous suman 21 anos. Idade de Radul.
23. 0 lado dun cadrado que ten 20 cm de perimetro.

24. Un nudmero dividido entre tres € igual a catro.

25. 0 dobre dun ndmero mais o seu triplo é igual a dez.

26. Se a un numero lle sumas catro unidades, obtense o seu triplo.

27. A suma de dous nudmeros consecutivos € igual a sete.

28. Os coellos que hai nun grupo se as suas patas e orellas suman 24.
29. 0 prezo dun pan, se con 25 euros merquei tres e me sobrou 1 euro.
30. Gasto a quinta parte dunha cantidade e s6branme doce euros.
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| ARBORE XENEALOXICA

Catro amigos proponen un xogo: conecer 0os anos de todos 0s seus pais € imrans coa in-
formacion facilitada por cada un, que encontraras na paxina seguinte.

Inténtao ti, con axuda das ecuacions, e vai enchendo o diagrama que tes debaixo.

En primeiro lugar, calcula a idade que ten cada un dos catro. Resulta que Ana e Xoan te-
fAen a mesma idade, Pedro ten dous anos mais ca eles, e Marta un ano menos ca Pedro.
Ademais, a suma das catro idades é 51. Cantos anos ten cada un dos tres amigos?

NAI NAI NAI NAI
A A
PAI PAI PAI PAI
ANA PEDRO XOAN MARTA
v v v A4
IRMAN IRMAN IRMAN IRMAN
XAVIER
LUis MARIA »| ALBA
ANTON
v v
SARA CARLOS LAURA SABELA
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ANA: O meu pai ten dous anos mais ca mina nai, € a metade da idade do meu pai € igual
a cuarta parte da da mina nai mais nove.

NAI — X

+2
PAl = X+ 2 X =X40
2 4

O meu irman Luis naceu tres anos antes ca Sara. A suma das suas idades €é igual & de
Luis mais sete anos.

PEDRO: A suma das idades dos meus pais € 75 e a idade da mina nai supera en 15 &
metade da que ten 0 meu pai.

Maria e Carlos suman 21 anos e a idade de Carlos equivale a tres cuartas partes dos
anos que ten a sua irma Maria.

XOAN: As idades dos meus pais suman 70 anos. Se a idade do meu pai diminuise en 19
anos, seria igual & metade da que ten a mina nai.

A mina irma Alba ten seis anos mais ca Laura e dentro de tres anos tera o dobre ca Lau-
ra.

MARTA: O meu pai ten tres anos mais ca a mina nai, pero hai 34 anos tina o dobre de
anos ca ela.

Anton naceu tres anos antes ca Sabela e tres anos despois ca Xabier. As suas idades su-
man 30 anos.



UNIDADE 10

Ficha de traballo A
1x=6
2 x=2
3 x=-5
4 x=-10
9 x=2
6 x=1
1 x=-4
8 x=4
9 x=5
10 x=2
M x=5
12 x=-4
18 x=6
U x=4
1 x=7
16 x=-2
11 x=5
18 x=3
19 x=-4
20 x=9
21 x=10

22 Radl ten 7 anos.

23 0 1ado mide 5 cm.

24 x =12
29 x=2
26 x=>

21 Un ndmero é o 3, e o outro, 0 4.
28 Hai 4 coellos.
29 0 pano custa 8 euros.

30 Gastei 15 euros.

Ficha de trahallo B
+ Ana ten 12 anos.
Pai: 34 anos
Nai: 32 anos
Luis: 10 anos

Sara: 7 anos

* Pedro ten 14 anos.
Pai: 40 anos
Nai: 35 anos
Maria: 12 anos

Carlos: 9 anos

- Xoan ten 12 anos.
Pai: 36 anos
Nai: 34 anos
Alba: 9 anos

Laura: 3 anos

+ Marta ten 13 anos.
Pai: 40 anos
Nai: 37 anos
Xabier: 13 anos
Anton: 10 anos

Sabela: 7 anos
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